

市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线

盐滩村今年将启动拆迁改造



本报1月3日讯 3日下午,市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线,围绕“增进民生福祉,共创美好生活”主题与网友在线交流。

新年伊始,刘新学盘点2022年市北区工作,并向网友展示“市北答卷”。他指出,过去一年,市北区始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,大力推进145个城市更新领域重点项目建设,105个项目顺利竣工。其中,完成历史城区7.5万平方米整体性保护更新,海泊路、高密路相继开街;欢乐滨海城2.1公里岸线加固整体完工,太平山等10座山头公园整治按时完成;贯通宁安路等5条“断头路”,新

建公共停车场17处,开放共享停车场43处,新增泊位1.3万个以上;高质量完成53处、259栋老旧小区改造,1.47万户居民的生活居住环境明显改善;因地制宜完成108个“微更新”项目,城市边角空间变身停车场、健身广场等便民设施。同时,聚焦群众关心关切的就业、教育、养老、医疗等民生领域,全面完成15件“区办实事”,新增城镇就业4.76万人,升级20处居家社区养老服务站,开办富源路小学新校区和3所幼儿园,开工建设妇幼保健中心,新建医疗机构27所、公立社区卫生服务中心4所,实现了民生事业的新发展、新提升。

城中村拆迁改造是提升城市形象、改善老百姓生活质量的迫切需要,也是市北区城市更新和城市建设的攻坚难点。作为历史遗留项目,盐滩村的拆迁牵动着老百姓的心。刘新学介绍,市北区高度重视城中村改造工作,将该项目作为城市更新和城市建设的重要内容全力推进。盐滩村涉及到的“一地两证”等诸多历史遗留问题严重制约项目推进,为此,市北区已积极对接项目单位的上级主管部门,相关历史遗留问题已有了解决路径,计划于2023年启动项目改造。“郑州支路项目何时拆迁”也是网友关

注的热点问题。刘新学回复,郑州支路项目涉及9栋楼座,目前,市北区正结合片区城市更新规划及项目情况梳理论证,下一步将结合论证情况,特别是片区居民意愿,确定征收时间。

学校建设是至关重要的民生工程和民心工程。许多网友关注万科未来城学校建设进展。刘新学回应,万科未来城学校及幼儿园规划为45班九年一贯制学校和12班幼儿园,前期受土壤修复等相关问题制约未能开工,目前已组织施工单位进场施工。除此之外,刘新学还表示,蚌埠路以北、宁乡路与台柳路合围区域规划为中小学及文化体育混合用地,目前市北区已就土地征收、拆迁补偿标准等与该区域涉及的多家土地权属单位密集对接沟通,市北区将争取与权属单位尽快达成一致意见,早日实现学校开工建设。

(观海新闻/青报全媒体 记者 余瑞新)

“民生在线”下期预告

网谈时间:1月4日(周三)下午2:30—4:00
网谈单位:市税务局

四机宿舍“打样板” 老四方将大变样

本报1月3日讯 “当初结婚的时候,住在四机宿舍的婆婆就让我们别走远,还在宿舍里买房子当婚房。”2009年住进四机宿舍,一晃14年过去了,居民郑素杰感慨道婆婆当年的决策没有错,这里交通便捷、购物方便,如今改造后的小区更是旧貌换新颜。1月3日,记者来到市北区四方街道四机社区所辖的四机宿舍小区,31栋居民楼将在2023年完成改造,目前4栋居民楼作为“排头兵”已率先完成改造。据悉,今年四方街道将迎来最大体量老旧小区改造项目,72栋居民楼完成改造后将惠及4300多户居民。

和悦荟广场仅一条街之隔,距离地铁小村站不足一千米,建于上世纪七八十年代的四机宿舍至今仍有不错的区位优势。让居民们更高兴的是,今年小区的31栋居民楼将纳入老旧小区改造计划。“目前嘉善路35号的3号楼、4号楼、7号楼、8号楼的改造工作已进入收尾阶段。”市北区四方街道四机社区党委书记路涛介绍,四机宿舍有4栋居民楼作为“排头兵”,从去年10月开始启动改造,经过两个多月的努力,“打样”成果已经初现。小区路面重新铺设并施划停车位,新增的外墙保温可以让居民家中的温度提高3—4摄氏度。

从1月1日起,“大物管”物业公司也进驻了四机小区,



持续跟进改造后的绿化、停车等服务保障工作。

记者了解到,此次改造将助力四机小区成立业主委员会,后续将由居民们决定聘请什么样的物业公司,让小区的改造成果持续惠及于民。“改造之后的小区住着更舒心了,因为楼上的老年人多,今年我们还将集体给老楼加装电梯。”家住6号楼的郑素杰高兴地说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 姚遥 鲁燕)

驾驶员拾金不昧归还手机 理工大学生寄爱心药包致谢

核心价值观

感动每一天



本报1月3日讯 日前,青岛真情巴士集团第四分公司的工作人员收到了一份特殊的包裹,包内是一盒感冒药、一盒退烧药、一盒消炎药和一张爱心小纸条。纸条上,寄件人小邵同学表达着自己对真情巴士理工大学校园专线的驾驶员薛忠刚师傅的感谢。

原来,小邵同学是一名在读的研究生。2022年12月18日中午,小邵同学下课乘坐真情巴士理工大学校园专线回到宿舍后发现手机不见了。他借来室友的手机拨通了自己的电话,没想到铃声刚响了几声就被接通了。电话的另一头,理工大学校园专线的驾驶员薛忠刚师傅表明了身份,并说自己是在营运任务结束后清理车厢卫生时发现了手机。薛师傅安慰小邵同学不要着急,并与其约定好了领取的时间和地点。收回自己失而复得的手机,小邵同学一直想要做点什么,对驾驶员薛师傅表达自己的谢意。当时正值疫情防控特殊时期,小邵同学多方打听,买来了比较紧缺的布

洛芬缓释胶囊等药品,并查询到理工大学校园专线所属的分公司的地址,通过快递邮寄的方式,将这样一份爱心礼物送到了薛忠刚师傅的手中。拿到小邵同学邮寄给自己的礼物后,薛忠刚师傅心中满是感动。然而,想到现在退烧药等药品一药难求,他立刻根据快递上寄件人的电话号码联系到了小邵同学,表示想要将这些珍贵的药品给小邵同学送回去。小邵同学再三拒绝,并表示自己已经放假回家,让薛师傅保重身体,传递更多真情。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 张真真)

潍烟高铁青岛段路基主体施工完成



潍烟高铁青岛段路基主体施工完成。

本报1月3日讯 记者3日从中铁十局获悉,潍烟高铁平度新河站路基主体施工完成,标志着该局施工管段正式进入线上工程,为后续无砟轨道施工奠定了坚实基础。平度新河站为新建中间站,位于平度市新河镇三埠村北侧,紧邻G206国道,站场路基全长1150.59米,前接昌平特大桥,后接平莱特大桥。

潍坊至烟台铁路是国家“八纵八横”高铁网环渤海高铁的重要组成部分,是山东半岛北部地区客运主通道和规划渤海海峡跨海通道的后方通路。项目建成后,将进一步优化平度乃至青岛北部交通格局,完善胶东经济圈铁路网,加快山东半岛城市群互联互通,大幅缩短烟台、威海到京津冀、中西部地区通行时间,对促进环渤海湾及沿海与内陆地区融合发展具有重要意义。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

检修车辆 增加运力

岛城公共交通系统提前备战春运

本报1月3日讯 一年一度的春运7日将拉开帷幕,采购年货、务工返乡、探亲等客流进入高峰期。为安全、高效运营,自3日起,城运控股交运温馨巴士公司多措并举,对车辆全面检修维护,筑牢公共出行安全线,保障广大乘客春运期间顺利出行。

温馨巴士公司经过细致周密分析研究,结合往年客流规律,将着重做好城市公交与火车站、长途站、地铁站及市区各主要商场、沿海一线的衔接,方便乘客换乘。在春运高峰期增加运力、加密班次,减少乘客在寒风中的等车时间,保障市民春运出行无忧。为确保春运期间安全运输,给广大乘客提供温馨优质的运输服务,该公司对所属的1000余部车辆进行全面安全技术状况检查工作,确保车辆制动、转向、灯光、轮胎等全部符合安全技术要求,对技术状况不达标的车辆立即检修,坚决杜绝安全隐患的存在,不让一辆“病车”上路。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)